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Le nouvel impôt de guerre 
extraordinaire 

i l 
Dans le précédent numéro, nous avons ré­

sumé les dispositions de l'arrêté sur l'impôt 
extraordinaire de guerre relatives à son champ 
d'application quant à sa durée, son étendue au 
point de vue des contribuables et de la matière 
imposable. 

Il nous reste aujourd'hui à examiner l'éten­
due de la taxation et le mode de perception. 

Le mode de taxation diflère s'il s'agit de 
personnes physiques, de sociétés en nom col­
lectif ou en commandite ou de personnes mo­
rales. 

Pour les personnes physiques, le classement 
est établi en tenant compte : 

1° de l'état de la fortune du contribuable au 
moment où commence l'assujettissement; 

2° du produit du travail. 
Ce produit ainsi que cela a été indiqué dans 

la Fédération Horlogère du 29 juin écoulé est 
calculé d'après la moyenne des résultats des 
années 1917 et 1918 ou 1919 et 1920, au choix 
du contribuable. Le produit du travail des 
enfants mineurs, pour autant que ceux-ci sont 
domiciliés chez leurs parents est ajouté au gain 
de ces derniers. 

Pour les personnes morales les dispositions 
prévues du n° 2 ci-dessus s'appliquent, du 
moins en ce qui concerne les sociétés anonymes, 
les sociétés en commandite par actions et les 
sociétés coopératives. 

Pour les deux premières, les impôts sont 
calculés sur la base du rapport moyen en % 
entre le bénéfice net et le capital actions aug­
menté des réserves. 

Les sociétés coopératives, paient 21/2%o sur 
le capital social versé et les réserves V?°/oo 8 u r 

le capital non versé, 4 % sur les ristournes et 
rabais accordés aux sociétaires et aux clients et 
8 % sur le reste du bénéfice net. 

Pour les autres personnes morales, associa­
tions et fondations, elles ne sont imposées que 
sur la fortune; le taux ne dépasse pas le 10°/00, 
il se calcule d'après le tableau 1 annexé à l'ar­
rêté. 

La classification, le taux et le montant de 
l'impôt s'établissent d'une façon différente sui­
vant qu'il s'agisse de personnes physiques ou 
de personnes morales. 

Pour les l r e s y compris les sociétés en nom 
collectif et en commandite, les fortunes sont 
divisées en 91 classes allant de fr. 10.000 à 
fr. 2.500.000 et au-dessus ; elles se répartissent 
comme suit : 

Les classes: > " 
1 à 5, fortunes de fr. 10.000 à fr. 35.000, taux fixé 

pour la période de 4 ans, 1 %o. 
6 à 16, fortunes de tr. 35.000 à fr. 85.000, taux de 

1,1 à 2%o> chaque classe allant en augmentant 
progressivement de 0,10 °/oo. 

17 à 35, fortunes de fr. 85.000 à fr. 270.000, taux 
de 2,15 à 5%o. augmentation 0,15°/oo par classe. 

36 à 44, fortunes de fr. 270.000 à fr. 460.000, taxe 
de 5,2 à 7°/oo, augmentation 0,20°/oo par classe. 

46 à 53, fortunes de fr. 460.000 à fr. 620.000, taxe 
de 7,25 à 9°/oo, augmentation 0,25%o par classe. 

53 à 63, fortunes de fr. 620.000 à fr. 820.000, taxe 
de 9,30 à 12°/oo, augmentation 0,30°/oo. par classe. 

64 à 73, fortunes de fr. 820.000 à fr. 1.050.000, avec 
taxe de 12,4 à 16 %o, augmentation 0,40 °,oo par 
classe. 

74 à 91 et suivantes, fortunes de fr. 1.050.000 à 
à fr. 2.400.000 et au-dessus, avec taxe de 16,5 à 
25°/oo, augmentation 0,50%o par classe, jusqu'au 
minimum de 25 %o-
Le produit annuel du travail est divisé en 

81 classes allant de fr. 2000 à fr. 160.000 et 
au-dessus, se répartissant comme suit: 

Les classes : 
1 à 16, gains de fr. 2000 à fr. 10.000, taxe de 0,4 à 

à 2 ,3%, augmentation progressive 0 , 1 % par 
classe. 

17 à 24, gains de fr. 10.000 à fr. 18.000, taxe de 
2,45 à 3,5%, augmentation de 0,15% par classe. 

25 à 34, gains de fr. 18.000 à fr. 28.000, taxe de 
3,7 à 5,5%, augmentation de 0,20% par classe. 

35 à 44, gains de fr. 28.000 à fr. 48.000, taxe de 5,8 
à 8,5%, augmentation de 0,30% par classe. 

45 à 54, gains de fr. 48.000 à fr. 68.000, taxe de 8,9 
à 12,5%, augmentation de 0,40% par classe. 

55 à 68. gains de fr. 68.000 à fr. 96.000, taxe de 13 
à 19,5%, augmentation 0,50 %. 

69 à 81 et au-dessus, guins de fr. 96.000 à fr. 160.000 
et au-dessus, taxe de 20%. 
Pour les sociétés anonymes les classes sont 

au nombre de 66 suivant le chiffre obtenu par 
le calcul du rapport en % entre le bénéfice 
net annuel et le capital actions avec les réser­
ves. 

Les classes 1 et 2 paient respectivement fr. 
1 et fr. 1.50 pour chaque mille francs du capital 
actions versé et des réserves et pour chaque 
fr. 4000 du capital actions non versé. 

Les [classes 3 à 61 paient des taxes allant 
de fr. 3 à 88,50 avec augmentation progressive 
de 1 fr. 50 par classe. 

Enfin pour celles de 62 à 66 et au-dessus les 
taxes vont de fr. 90 à fr. 100, chiffre maximum 
avec augmentation progressive de fr. 2 par 
classe. 

Il n'est pas inutile pour illustrer les disposi­
tions ci-dessus de préciser par deux exemples 
concrets quel sera le montant de l'impôt à 
payer suivant l 'importance de la fortune et du 
produit du travail du contribuable ; 

Admettons qu'il s'agisse d'un négociant, ayant 
une raison sociale individuelle et une fortune 
nette en titres, immeubles, capital d'exploitation, 
effets de commerce, marchandises, etc., s'élevant 
au 1" janvier 1921, à fr. 100.000. 

Admettons, en outre, qu'il a réalisé par le pro­
duit de son travail une somme de fr. 14.000 en 
1917, de fr. 16.000 en 1918, de fr. 14.000 en 1919 et 
de fr. 12.000 en 1920. 

Sa fortune rentre dans la classe 19 du tableau I 
de l'arrêté fixant le taux à 2,60 %o soit fr. 260 poul­
ies quatre années, ce qui fait par année fr. 65. 

Pour le produit du travail il y a lieu d'établir 
les deux moyennes entre les années 1917 et 1918 
et celle des années 19191920. 

La première moyenne donne 
14.000 -f 16000 = 30.000 : 2 = fr. 15.000. 

La deuxième moyenne donne 
14.000 + 12.000 = 26.000 : 2 = fr. 13.000. 

La seconde moyenne étant plus favorable, il y a 
lieu de la choisir. 

C'est le tarif de la 20me classe qui est applicable, 
soit le 2,90 % ou fr. 377 en 4 ans ou fr. 94.25 en 
une année. 

Ce contribuable aura donc à payer pour les 4 
ans sur la fortune et produit du travail fr. 637 ou 
par année fr. 159.25. 

S'il s'agit d'une société anonyme, supposons 
qu'elle ait un capital-actions de fr. 500.000 entière­
ment versés et fr. 75.000 de réserve au 1er janvier 
1921, supposons ensuite que le capital-actions et 
les réserves d'un côté, le bénéfice net d'un autre 
côté aient varié pendant les années 1917-1920 comme 
suit : 

1917 1 9 1 8 1919 1 9 2 0 
Capital-actions 500.000 50Ô.000 500.000 500.000 
Réserves . . . 50.000 90.000 90.000 75.000 

Total . . 550.000 590.000 590.000 575.000 
Bénéfice net 40.000 60.000 30.000 15.000 

Le total du rap­
port exprimé " •=.•' 
en »/osera . . 7,27 10,17 5,08 2,60 

Moyenne . . . 8.70 3.84 

En prenant cette dernière moyenne comme étant 
la plus faible, nous constatons qu'elle rentre dans 
la classe 4, fixant la taxe à fr. 4.50 par 1000 fr. du 
montant du capital-actions libéré et des réserves au 
1" janvier 1921, ce qui nous donne 575 X 4,50 = 
fr. 2.587,50 pour 4 ans , ou pour une année 
fr. 646,90. 

* 
* * 

La taxation pour un contribuable ne peut 
s'opérer qu'en un seul lieu tant en ce qui a 
trait à la fortune qu'au produit du travail. Si 
le contribuable est domicilié en Suisse, il est 
taxé au lieu de son domicile; s'il est domici­
lié à l'étranger et que ses biens en Suisse se 
trouvent en divers endroits, la taxation s'opère 
à l'endroit où il a la partie la plus considéra­
ble de ces biens. 

Chaque contribuable reçoit un formulaire de 
déclaration qu'il doit retourner dûment rempli 
à l'autorité de taxation de son canton. -

Le délai définitif pour le renvoi des formu­
laires est fixé par l'arrêté du 25 juin 1921.') 

En cas d'inobservation de cette formalité, 
une amende de fr. 2 à fr. 200 peut être infligée 
au contribuable récalcitrant ou négligent. Si 
malgré avertissement il persiste dans son atti­
tude, son cas pourra être assimilé à la sous­
traction d'impôt. 

Tout contribuable est tenu de présenter ses 
livres et toutes autres pièces justificatives au 
fisc, si la demande lui en est faite. 

Les renseignements inexacts ou incomplets 
peuvent être punis d'une amende de fr. 20 à 
fr. 10.000. 

Voir sous la rubrique «Information». 
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En admettant les 60 jours, comme délai legal, il 
y aura lieu de modifier comme suit les exemples 
indiqués dans la Fédération Horlogère du 29 
juin écoulé : 

Le formulaire reçu le 25 avril par exemple, doit 
être renvoyé au plus tard le 29 juillet ; il en est de 
môme pour celui reçu le 10 mai. Par contre, celui 
reçu le 15 juin ou le 25 juin ou encore le 1er juillet, 
sera retourné respectivement le 15 août, 25 août 
ou le 1er septembre. 

Passeports. 
Un arrêté fédéral entré en vigueur le 1er juillet 

1921 abaisse la taxe exigée des ressortissants bri­
tanniques, pour le visa spécial de leur passeport, 
de 25 fr. à 10 fr. 

Télégrammes pour la Turquie. 
L'administration des télégraphes helléniques fait 

connaître que les télégrammes d'Etat et les télé­
grammes privés de ou pour la Turquie sont soumis 
à la censure. Sont seuls exclus de cette formalité 
les télégrammes d'Etat des pays alliés et neutres à 
destination ou en provenance de Constantinople 
et de la banlieue. 

Italie. — Nouveau tari f douanier. 
Un nouveau tarif douanier est mis en vigueur 

par décision provisoire du gouvernement italien, 
dès le 1er juillet et. Nous donnons ci-dessous les 
droits pour les articles d'horlogerie et de bijou­
terie. 

Il convient d'ajouter que le coefficient de majo­
ration indiqué ci-dessous fixe la quotité du taux 
qu'il y aura lieu à'additionner au droit de la deu­
xième colonne, aux fins d'obtenir le montant ap­
plicable à une marchandise déterminée. 

Les droits d'entrée sont payables en or ou, en 
cas de payement enj monnaie-papier, avec un agio 
qui est fixé périodiquement par le gouvernement. 
No. tarif 
italien 

Ancien Nouveau 
Lire . 

6Ï493 Compteurs d'électricité (25 à 30) 200.— 

501 Montres en or . . . . 1.— 1.50 
— » » argent . . 0.50 0.75 
— » » nickel, etc. 0.50 0.50 

502 Boîtes de montres : 
en or . . . . . . . — 1.— 
en argent — 0.60 
autres métaux . . . — 0.60 

61503 Mouvem. de montres . 0.25 0.50 
Les 100 kgi. 

504 Fournit, d'horlogerie . 50.— 400.— 
883 Bijoux d'or et de platine: Lelc«-

av. pierres fines ou perles — 360.— 
« d'autr. pierres préc. — 300.— 

autres — 240.— 

Coeffi­
cient 

0.8 

2.— 
2— 
2.— 

2.— 
2.— 
2.— 
2.— 

1 . -

0.5 
0.5 
0.5 

Norvège. 
Suppression d'interdictions d'importation. 
Suivant une publication parue dans le Board of 

Trade Journal du 23 juin écoulé, les interdictions 
d'importation décrétées par la Norvège au courant 
de l'automne dernier sont levées, dès le 18 du 
même mois, sauf pour quelques articles spéciale­
ment dénommés, dont les ouvrages d'or, d'argent 
et de platine. 

Venezuela. 
Le Bureau suisse de renseignements pour l'achat 

et la vente de marchandises, à Zurich, communi­
que: 

« Malgré les fréquentes recommandations invi­
tant à se montrer prudent en matière d'exporta­
tions et à ne pas oublier, avant de confier des 
marchandises à des étrangers, de se renseigner 
sur. la valeur de ceux-ci, on entend parler, ces 
derniers temps, de nombreuses pertes occasionnées 
par des maisons de Maracaïbo (Venezuela) et sur­
tout par un certain Augusto-Barboza P., personnage 
sans la moindre surface comme aussi sans scrupu­
les. Un rapport officiel donne à entendre que 
plusieurs autres maisons du même acabit cherchent 
à entrer en relations avec des maisons suisses. » 

ouvrière, assemblées dans la matinée du même jour 
pour préparer la discussion de son ordre du jour. 

Concernant la revision des litres XXIV à XXXIII 
du Gode fédéral des obligations, la Chambre a re­
tenu la question de l'autorisation des sociétés 
Limited, institution contre laquelle elle proteste au 
point de vue de la moralité commerciale, mais 
qu'elle reconnaît devoir subir pour que nous ne 
soyons pas en état d'infériorité vis-à-vis des mai­
sons étrangères. Il sera demandé d'apporter à leur 
établissement les plus grandes restrictions possi­
bles et de prévoir en tout cas, que le montant du 
capital engagé ne soit pas inférieur à fr. 20.000. 

Au suje." de la création d'un Conseil économique 
suisse, la Chambre s'est réservé de se prononcer 
une fois que pourrait lui être soumis un projet; 
éventuellement ce Conseil ne devrait pas être 
simplement un organe consultatif qui ferait dou­
ble emploi avec les organisations existantes, mais 
bien avoir les compétences qui le mettent sur 
pied d'égalité avec les Chambres fédérales. 

L'examen d'un avant-projet de loi sur le trafic 
postal, élaboré par la Direction générale des postes 
a provoqué diverses observations. La Chambre 
s'oppose nettement à ce que soit concédé aux 
Postes le monopole du transport sur route des 
voyageurs. Elle est décidée à insister vivement 
pour que puisse être continuée par messagers la 
transmission de commissions urgentes, moyen 
dont l'industrie horlogère apprécie tout spéciale­
ment les services. 

La Chambre, d'autre part, a pris diverses dis­
positions, tendant à parfaire son organisation. 

Commerce extérieur 

Vers la reprise des affaires? 
D'après le correspondant londonien du Corriere 

délia Sera, il y a des symptômes de reprise dans 
le commerce et dans la production mondiale. 

Les journaux anglais, dit-il, sont d'accord pour 
pousser le pays à l'intensification du travail. Trois 
mois ont été perdus à cause de la crise du charbon, 
laquelle a arrêté presque complètement la machine 
industrielle et commerciale. Il est nécessaiie que 
les six mois qui restent encore de 1921 soient uti­
lisés pour recouvrer, au moins en partie les pertes 
subies. L'activité du pays doit se concentrer par­
ticulièrement pour reconquérir le commerce d'ex­
portation, puisque c'est ce commerce qui donne à 
la Grande-Bretagne les moyens de se procurer les 
vivres et les matières premières dont elle a besoin. 
Or, d'après le chancelier de l'Echiquier, auquel 
les journaux font écho, les perspectives d'une re­
prise dans le commerce d'exportation sont assez 
bonnes. 

Le monde ne possède plus, à l'heure actuelle, de 
grandes réserves de marchandises. D'après les 
calculs qu'on fait à Londres, il en posséderait seu­
lement pour trois mois. Ces derniers temps, la pro­
duction a été presque suspendue, les stocks ont 
diminué et puis de nouvelles commandes sont ar­
rivées, particulièrement des marchés de l'Inde. 

On aperçoit la répercussion de l'amélioration 
dans l'augmentation des prix du coton, de la laine, 
du chanvre, de la soie, des cuirs, du cuivre et de 
l'étain, ce qui signifie que ces produits, lesquels, 
il y a peu de mois étaient presque invendables, 
commencent à trouver des acheteurs. Cette amé­
lioration dans la position du crédit est facilitée par 
la réduction du taux d'escompte de la Banque d'An­
gleterre. 

Probablement dans cet optimisme général, l'es­
prit de propagande occupe une certaine place ; on 
cherche à stimuler l'organisme commercial et fi­
nancier afin qu'il reprenne son activité, mais il 
faut relever que ces symptômes ont une valeur 
aussi en dehors de la Grande-Bretagne. 

Australie. 
En février 1921, les importations se sont montées 

à 11.841.384 liv. st. contre 17.420.188 en janvier 
écoulé et les exportations à 12.390.354 liv. st. eu 
février, contre 11.588.214 en janvier. 

Le contribuable qui n'accepte pas la taxation 
que le fisc lui impose a le droit de réclamer 
dans les 20 jonrs qui suivent la notification de 
la taxation. Son- recours doit être adressé à 
l'autorité de taxation. Il doit indiquer claire­
ment les motifs et formuler avec précision les 
modifications demandées. 

La décision prise par l'autorité de taxation 
peut faire l'objet d'un nouveau recours à la 
Commission cantonale de recours, dans les 
20 jours qui suivent celui de la communi­
cation de la décision attaquée. Enfin, le con­
tribuable peut encore épuiser une dernière 
instance, celle de la commission fédérale de 
recours qui se prononce sur la décision de 
l'autorité cantonale. Le délai pour ce dernier 
recours est de 30 jours. 

Le recours doit être adressé à la commis­
sion cantonale de recours qui le transmet à 
l'administration fédérale des contributions. 

* * * 
L'impôt est perçu par l'autorité du canton 

dans lequel a lien la perception. Il est perçu en 
quatre tranches, soit une tranche par année. 
C'est le Département fédéral des finances qui 
fixe le terme de paiement pour chaque tranche. 

Si le contribuable s'acquitte 30 jours au 
moins avant l'échéance, il bénéficie d'un inté­
rêt dont le taux est fixé par le Département 
des finances, en revanche, il devra payer un 
intérêt de 5 % et il sera poursuivi si 40 jours 
après l'échéance, il n'a pas encore exécuté son 
obligation. 

S'il est constaté que le contribuable serait 
mis dans un sérieux embarras par le paiement 
intégral d'une tranche d'impôt, un sursis allant 
jusqu'à 2 ans peut lui être accordé et il peut 
s'acquitter par acomptes. Les sommes dues 
portent intérêt à 5 % . 

L'impôt peut être remis totalement ou par­
tiellement aux contribuables qui par suite de la 
guerre sont tombés dans le dénuement ou qui 
se trouvent, pour un autre motif, dans une si­
tuation telle que le paiement de l'impôt de 
guerre aurait pour eux des conséquences par­
ticulièrement dores. 

Les titres des emprunts fédéraux de mobili­
sation sont acceptés en paiement. 

La loi prévoit des pénalités aussi variées que 
sévères pour les contrevenants. Indépendam­
ment des amendes déjà citées plus haut, il y a 
lieu de signaler que le contribuable qui se 
soustrait à l'impôt doit payer un impôt supplé­
mentaire au moins égal au montant soustrait. 
Il sera toujours du quadruple si le contribua­
ble a présenté des moyens de preuves falsifiés 
et cela sans préjudice de l 'amende qui por.rra 
s'élever de fr. 50 à fr. 30.000. 

Informations 

Impôt fédéral extraordinaire de guerre. 
Le texte français soumis au vote du Conseil 

national, de l'arrêté fédéral concernant la fixation 
de l'impôt sur la fortune, le produit du travail ou 
sur le bénéfice net pour la période fiscale du nouvel 
impôt de guerre extraordinaire, fixait de 30 à 90 
jours le délai pour le dépôt de la déclaration d'im­
pôt (art. 4). 

Plusieurs journaux ayant annoncé que ce délai 
était de 60 jours, nous avons demandé à Berne 
des renseignements. Il nous fût répondu que 
l'arrêté faisait règle. Nous l'avons donc publié tel 
quel dans la Fédération Horlogère. 

Or, dans la suite, nous avons pu constater que 
le texte allemand de l'arrêté portait 60 jours. En 
outre, le texte français de l'arrêté' inséré dans le 
Recueil officiel des lois porte également 6o jours. 

Il y a donc lieu de supposer que c'est ce délai 
qui doit être admis ; il n'en est pas moins vrai que 
les députés au Conseil national ont voté un arrêté 
dont les termes n'étaient pas indentiques dans le 
texte français et dans le texte allemand. 

Chambres de commerce 

Chambre cantonale neuohâteloise 
du commerce. 

La Chambre cantonale du commerce, de l'indus­
trie et du travail, réunie en séance plénière, à la­
quelle assistait M. le conseiller d'Etat Edgar Renaud, 
chef du Département de l'industrie, a entendu les 
communications de ses Commissions patronale et 

Allemagne. — Importation et exportation 
d'horlogerie et bijouterie, en novembre 1920 

Les chiftres concernant l'exportation et l'impor­
tation de l'Allemagne en novembre 1920, viennent 
seulement d'être publiés. Nous en extrayons les 
renseignements suivants : 

Le total de l'exportation s'élève à 2.740.000 q n 
représentant une valeur d'environ 8 milliards 
marks papiers ou de 430 millions marks or. 

L'augmentation en valeur sur le mois précédent 
est de plus de 30 millions marks or. La cause de 
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l 'augmentation est due principalement à la baisse 
du change al lemand. 

Le total de l ' importation est de 170.000 q n. 
En ce qui concerne l ' industrie horlogère, l'aug­

mentation de l 'exportation est également sensible. 
On compte 7589 q n en novembre pour une va­

leur de 63,7 millions de marks contre 4260 q n et 
38,2 millions de marks en octobre. 

Il y a eu 107,909 montres exportées en novem­
bre pour 63.300 en octobre. Le total de janvier à 
novembre ascende à 410.632. 

Pour les pendu les , il y a augmentat ion de 
4078 q n soit 7393 q n en novembre pour 3315 en 
octobre. 

Les principaux débouchés sont l 'Angleterre qui 
a absorbé le 48 °/o de montres et le 19,2 % de pen­
dules ; viennent ensuite pour les montres : les Pays-
Bas, les Etats-Unis, l 'Amérique du Sud, pour les 
pendules : lesPays-Bas, l 'Amérique du Sud, la Suis­
se, la France , le Danemark, la Suède et l 'Espagne. 

L ' importat ion des montres or a reculé de 4661 p . 
en octobre à 4131 p . en novembre , celle des mon­
tres argent est montée de 3646 p. à 21.640 p . et des 
montres métal de 9284 p . à 23.103 p . Les part ies 
détachées accusent comme importa t ion en octobre 
4,4 q n contre 8,46 en novembre . 

Quant à l 'orfèvrerie et la bijouterie l 'exportat ion 
a diminué d'un mois à l 'autre de 25 q n, soit en 
octobre 187 q n et en novembre 162 ; l ' importat ion 
est aussi en recul de 14 q n à 3 q n. 

Bulgarie. 
Le commerce extér ieur bulgare a at teint , pour 

les 9 premiers mois de 1920 le chiffre de 1.451 mil­
lions de levas pour l ' importat ion et 1.243 millions 
pour l 'exportat ion. 

Turquie. 
Les exportat ions turques ont at teint , pendant 

le 1er t r imestre de 1921, 2.295.051 l ivres turques et 
les importa t ions 23.806.081. 

Zanzibar. 
En 1920, les importa t ions ont at teint 2,73,80,947 

roupies et les exportat ions 3,01,11,795 roupies. 

For t bien conçu, l 'annuaire est divisé en trois 
par t i es ; la première comprend le classement par 
professions, des fabricants,, grossistes et commis­
sionnaires, la deuxième comprend la liste des dé­
tai l lants de la Belgique et la troisième comprend 
des renseignements différents sur le tarif douanier , 
postaux et le commerce de la bijouterie en général. 

Magnifique volume relié de 300 pages, en vente 
au bureau de l 'annuaire , chez Mademoiselle Mé-
t raux, avenue de la Gare 14, à Vevey, au prix de 
fr. 8, l 'exemplaire. 

Registre du commerce 

Chronique du travail 

Franoe. 
Le nombre total des chômeurs secourus à la date 

du 2 juil let , est de 54.439 (39.269 hommes et 16.170 
femmes) contre 54.002 au 24 ju in écoulé, soit une 
augmentat ion de 1437 unités . 

I l convient d 'observer que le nombre des chô­
meurs secourus ne donne pas une idée exacte du 
nombre de chômeurs. N'y sont pas compris les 
ouvr iers en chômage part iel , qui jusqu' ici ne peu­
vent être secourus par les fonds de chômage, ni 
les ouvriers en chômage complet des localités où 
n 'existent pas de fonds de chômage. C'est ainsi 
que, dans les régions l ibérées, la si tuation finan­
cière des communes ne leur ayant pas permis 
jusqu'ici de créer de tels fonds, les chômeurs sont 
confondus parmi les nécessiteux secourus par les 
bureaux de bienfaisance. Même dans les localités 
où un fonds de chômage fonctionne, tous les ou­
vriers en chômage complet n 'y sont pas inscri ts . 

Grande-Bretagne. 
D'après une communicat ion du Board of Trade, 

le chômage va grandissant en Grande-Bretagne. 
Au 17 ju in , le nombre des sans-travail était de 

2.168.455, pour a t te indre 2.178.000 le 24 du même 
mois. 

Quant aux chômeurs part iels , leur nombre s'est 
accru de 842.000 à 853.000 pendant la même semaine. 

E n r e g i s t r e m e n t * « i 

U/VI/81. — F.vora S. A., soc. aan., cap. soc. fr. 20.000.— 
nom., vente de l'horlogerie en Hollande. Cons. Adm. : Hem': 
Paralte, de Muriaux. Siège: 17, Rue TVr'ptfer, Genève. 

16/VI/21. — Fabrique d'Ebauches de Perles, S.A., soc. an. 
' cap. soc. 220.000 lr. nom., fabr. et commerce d'ébauches ; 

reprend actif et passif de la maison "A. Benoit Nicolet » à 
Perles. Cons. Adm. : Eugène Ba'hni, Robert Kaufmann, Gott­
fried Peter, Jules Bonnet, tous à Bienne, Isaac Bourgeois, 
à Rallaigues. Siège: Pieterlen (Perles). 

16/VI/21, — Fr. Sater & Cie, Schraubenfabrik, soc. com-
(Franz S. père, associé indéf. respons., Franz S. jfils, com. 
pour fr. 5000.—). originaires de Hubersdorf), fabr. de vis pour 
petite et grande mécanique, appareils électr. et de téléphone, 
ainsi que pour l'horlogerie, Hubersdorf (Soleure). 

24/VI/21. — L. M. Duerr & Cie, soc. n. coll. (Ludwig Mathias 
D.. Georges Waldemar Kahl, tous deux de nationalité alle­
mande), commerce de diamants bruts pr. l'industrie et toutes 
pierres nécessaires pr. l'horlogerie, 1, Place Longemalle, 
.Genève. 

Modification») t 

9/11/21. — La soc. act. Optima, Aktiengesellschaft (Société 
anonyme), fabr. et commerce d'horlogerie, à Bienne, a trans­
féré son siège à Granges et porté son cap. soc. de fr. 435.000 
à fr. 500.000.nom. 

31/V/21. — La soc. n. coll. Jobin & Guenin, Iilga 'Watch Co, 
à Bienne, est dissoute, sa raison radiée. Actif et passif sont 
repris par Paul Jobin, Montres Iilga (Iilga Watch) 
(P. J., de Saignelégier), fabr. et vente de montres, Rue 
Neuve 9, Bienne. 

16/VI/21. — La soc. an. Borle et Jequier, Spiraux S. A., 
fabr. et vente de spiraux, Fleurier, a réduit son cap. soc. à 
fr. 24.000. 

Ï0/VI/21. — La soc. an. Société des Fabriques de Spiraux 
Réunies, Petit-Saconnex (Genève), a porté son cap. soc. de 
fr. 500-000 à 600.000 nom. 

23/VI/21. — La soc. an. Fabrique d'appareils électriques, 
Chasserai S. A., à St-Imier, a réduit son cap. soc. de fr. 
990.000 à 198.000 frs. Joi"' Gagnebin s'est retiré du Cons. 
Adm., il est remplacé par Henri Gerber, de Mt-Trflmelan. 

18/V1/21. -
Monthey. 

F a i l l i t e i 
Berthold Albert Malhez-Gindral, horlogerie, 

COTES 
juillet 1921) : 

fr. 127.— le kilo 
. 3850— » 

. . » 4025.— -
, . » 18.— le gr. 

fr. 47.*0 

M é t a u x p r é c i e u x ( 
Argent fin en grenailles 
Or fin, pour monteurs de boîtes . . . 

• laminé pour doreurs . . . . 
Platine ouvré 
Change sur Paris 

D i a m a n t b r u t (5 juillet 1921) 
Eclats diamant pur fr. lu,— à fr. 10,65 le kar.-.l 
Boart extra dur 17,40 » » 17,90 
Poudre de diamant bruteur . . » 2,50 • » —,— » 

Marché très ferme. 
(Cote privée de la maison Lucien Baszanger, Genève. 

M é t a u x (Bourse de Londres) : 

R a d i a t i o n e n 
De vaux & Meinen, soc, 12/V1/21. — Fabrique Wcrkhof, 

n. coll., décolletages, Moutier. 
16/VI/21. — Franz Suter, vis, Hubersdorf. 
15/V1/21. — Rolherham & Sons, soc. n. coll., horlogerie et 

bracelets extensibles, La Chaux-de-Fonds. 
17/VI/21. — Hermann Karo, fabr. et commerce d'horlogerie, 

et fournitures d'horlogerie en gros, St-Gall C. 
21/VI/21. — John Simon,Jfabr. d'horlogerie, Verrières. 
20/VI/21. — G.-F. Sandoz, atelier de décoration artistique, dé­

coration et joaillerie sur boites or, argent et métal, La Chaux 
de-Fonds. 

22/VI/81. — Marchesi Tranquillo, horlogerie, Stabio. 
— Casiraghi Giuseppe, horlogerie, Chiasso. 
— Albert Leutwyler, fabr. de pierres pr. horlogerie, 

22/Vf/ïl. 
23/VI/21. 

Baden. 

Comptant 
30 juin 

Cuivre, Standard . . . 71 '/« 
» électrolyt. . . . 75 — 

Argent métal 35 Va 
Or no'-

Argent métal 30 juin 
Bourse New-York 59 — 
Bourse Paris 270 

1 juillet 

71 'Vu 
7 5 ' / . 

169 »/a 
23 '/« 
27 V„ 
35 V« 

HO/1 
1 juillet 2 

58 Vt 
270 

A te rme 
30 juin 

71 %o 
77 — 

169 % 

83 V« 
»7»/« 
35 «/• 

uillet 

— 
270 

Esoompte et change 
Parité 

en Irancs suisses 

France . . . 100 fr. 100.— 
Londres . . 1 liv. st. 25.22 
New-York . 1 dollar 5.18 
C a n a d a . . . 1 dollar 5.18 
Bruxelles . . 100 fr. 100 — 
Italie . . . . 100 lires 100 — 
Espagne . . 100 pesetas 100.— 
Lisbonne . . 100 Escudos 560.— 
Amsterdam . 100 florins 208.32 
Allemagne . 100 Marks 123.45 
Vienne (anc.) — 

• (nouv.) 100 Cour. 105.— 
Budapest . . 100 Cour. 105.— 
Prague . . . 100 Cour. 105.— 
Pélrograde . 100 Roubl. 266.67 
Stockholm . 100 Cr. sk. 138.89 
Christiania . 100 • 138.89 
Copenhague. 100 » 138.89 
Sofia . . . . 100 Leva 100.— 
Bucarest . . 100 Lei 100.— 
Belgrade . . 100 Dinars 100.— 
Athènes . . 100 drachm. 100.— 
Varsovie . . 100 Mks pol. 123.46 
Helsingsfors 100 Mks fini. 100.— 
Buenos-Aires 100 Pesos 220.— 
Rio de Janeiro 100 Milreis 165.— 
Bombay . . 100 Roupies 252.— 
Yokohama . 100 Yens 258.— 

Escompte 
°/o 

4 «/t à 5 
6 
6 

5 >U 
— 
5 
6 
6 
7 

4 Vf 
5 
— 
6 
K 
6 

— 
6 Vf 

7 
O'/f 
6 Vf 
6 

— 
6 Vf 

6 
9 

— 
— 
5 

1 juillet 

72 • / „ 
77 — 

17) Va 
83 V» 
27 V9 
35 '/4 

Demande Offre 

47.40 
21.975 

5.705 

— 
46.75 
28.95 
76.10 

— 
194.75 

7.90 

— 
0.70 
2.007 
7.90 

— 
129.85 

84.20 
99.25 
5.40 
8.687 

15 — 
34.— 

0.10 

— 
175 — 
60.— 

14à.— 
875.— 

48.40 
22.375 

6.105 

— 
47.75 
29.35 
77.10 

— 
195.75 

8.30 

— 
1.10 
2.407 
8.30 

— 
130.85 

85.20 
100.25 

5.80 
9.087 

10.— 
3-1.50 

0.50 

— 
200.— 

85.— 
160.— 
30."..— 

A nos abonnés 

Nous av isons c e u x d ' e n t r e nos a b o n n é s qui 
n ' o n t p a s e n c o r e p a y é l ' a b o n n e m e n t p o u r le 
I I m e s e m e s t r e 1 9 2 1 , q u e les r e m b o u r ­
s e m e n t on t é t é r emis à la p o s t e ; n o u s les p r ions 
d e b i en vouloir leur r é se rve r b o n accue i l . 

L 'Admin i s t r a t i on d u J o u r n a l . 

Légations et Consulats 

Chili. — A teneur d'une communication de la Lé­
gation de Chili à Berne, le Consulat de Chili à 
Zurich aura comme juridict ion les cantons de 
Zurich, Bâle, St-Gall et Schaffhouse. 

Les factures consulaires relatives aux envois de 
marchandises expédiées de ces cantons à desti­
nation du Chili devront en conséquence ûtre vi­
sées dorénavant par le Consulat précité. 

Bibliographie 

Contrôle fédéral des boîtes de montres d'or, d'argent et de platine 

Annuaire de la bijouterie, joail lerie, orfèvre­
rie, horlogerie, diamants, perles et pier­
res fines. 
Nous venons de recevoir l 'édition de 1921 de 

cet excellent annuai re , indispensable à tous ceux 
que le marché belge est susceptible d'intéresser. 

Bureaux 

1. Bienne 
2. Chx-de-Fds 
3. Delémont 
4. F leur ie r 
5. Genève 
6. Granges 
7. Locle 
8. Neuchâtel 
9. Noirmont 

10. Po r r en t ruy 
11. St-Imier 
12. Schail'house 
13. Tramelan 

Total 

Différence 1921 
» 1920 

Boites platine 
1920 

. 
117 
— 
— 

301 
— 
— 
— 
— 
— 
3 

— 

421 

— 

1921 

206 
— 
— 

118 
— 
— 
— 
1 

— 

— 

325 

96 

Po inçonnemen t du i 
Boites de1 montres or 

1920 

4.243 
38.822 

1.146 
607 

3 691 
1.125 
9.376 

288 
3.187 
— 

5.27â 
_ 
— 

87.7 08 
_ 

1921 

715 
22.095 

314 
— 

1.998 
93 

2.537 
42 

288 
— 

500 
-_. 

144 

28.726* 
_ 

89.032 

•nois de J 
Bottes de montras argent 

1920 

15.294 
4.471 
5.320 
7.219 

10.222 
35.872 
7.699 
6.633 
9.286 
1.740 

10.990 
216 

9.119 
124.081 

— 

1921 

5.933 
1.230 
5.248 

963 
15.966 
9.939 
2.080 
6.418 
6.518 

373 
2.283 

120 
2.722 

59.793 

64.288 

uin v 

Totaux Juin 
1920 

19.537 
63.410 
6.466 
7.826 

14.214 
36.997 
17.075 
6.921 

12.473 
1.740 

16.266 
216 

9.119 
212.260 

— 

1921 

6.648 
23.531 
5.562 

963 
18.082 
10.032 

4.617 
6.460 
6.807 

373 
2.783 

120 
2.866 

88.844 1 

123.416 

Totaux Jan«.-Juin 

1920 

111.759 
397.092 
44.088 
34.132 

156.951 
186.823 
99.802 
40.005 
80.472 
35.190 

113.765 
6.841 

85.328 
.392.248 

— 

1921 

49.375 
135.907 
27.816 
14.331 
65.916 
50.421 
28.850 
41.074 
29.717 
5.880 

24.678 
850 

18.368 
493.183 

899.065 

Dont 2.3277 boî\"<es or à b a s t i t r e s contremarquées. 

http://500.000.nom
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La Chaux-de-Fonds (Suis»} 

Rue du Nord 62 b 

SURETE GARANTIE 

ÎO ATHOS i) 

POUR BRACELETS EXTENSIBLES 

Ouvert 

a v e c m e s f e r m o i r s b r e v e t é s 

Plus besoin de 
chaînette 
de sûreté 

Peut-être 
raccourci 

immédiatement 
sans soudure 

Téléphone n° 1678 

Tramway du Stand 

Fermé • J 

VERTI POUR 
CONVERTIBLE 

pour moires 

de 9 à 16 m/m 

OR - ARGENT - PLAQUÉ OR 

Pour l'ouvrir, 
«errer sur les côtés. 

Pour le fermer, presser. 

3978 

> 
O 
C 

m 

> 

O 
z 
> 

S 
m-
•u 
O 
CD 
m-
m 
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SOCIÉTÉ HORLOGÈRE RECONVILIER 

Reconvilier Watch Co S. A. 

Montres prBicycleftes 

Tous les genres ROSKOPF 

CO 

~ M I R I N D A W A T C H -
Affolter - Gysiger, Qrenchen 

Mouvements rectangulaires 
15, 16 et 17 rubis, spiral plat et breguet. — Prix avantageux 

Toujours de disponible : 1794 

C a l o t t e s o r , a r g e n t e t m é t a l , 1 0 1/2 l i g n e s . 

S t o c k d e c a l o t t e s 13 l i g n e s . 

BANQUE 
Société anonyme fondée en 1061 

L_A C H A U X - D E - F O N D S 
Nous émettons actuellement des 

Bons de D é p ô t de n o t r e b a n q u e 
5 \ de 1 à 3 ans 

Titres nominatifs ou au porteur, au gré du preneur, en coupures de Fr. 500.— 
et multiples, munis de coupons semestriels. 

Timbre fédéral à notre charge. 
Location de compartiments de Coffres-fort, pour la garde de Valeurs, 

Documents, Bijoux, Argenterie, etc. 1308 
Installation de tout premier ordre. 

FABRICANTS ! MONTEURS DE BOITES ! 

Faites faire DOS Poinçons et Machines à numéroter 

àFXtiOPARDJSStaGhanï-de-FoDdsTXA 
qui fournit en 24 heures un travail sans concurrence. 

Exécution soignée. — Prix net. — Bienfacture. 
— Dépôts de Marques de fabriques — Modèles — 

Catalogue illustré sur demande. 1706 

VI 

6% lig. 

Services spéciaux rapides poor les Etats-Unis 
l'Amérique du Sud, les Indes et le Japon 
Wagons directs, partant de La Chaux-de-Fonds chaque 

semaine. Services expérimentés et donnant toute 
sécurité quant aux délais de transport. 

Assu rance des envois sur demande et aux meilleures 
conditions du jour. 2738 

H e n r i G r a n d j e a n 
La Chaux-de-Fonds 

Axes de balanciers, 
Tiges d'ancre et 

DÉCOLLETAGES 

Pignons à pivots 
levés, demi finis 

Si vous désirez des vis et des décolletages dB premier 
ordre, traoait soigné et de toute confiance, adressez-vous à 
la maison 1765 

J ä g g i & C o , Gelterkinden. 
Procédés mécan iques p a r m a c h i n e s au toma t i ques pe r fec t i onnée« . 

I ns ta l l a t i on mode rne . Haute p r é c i s i o n . 

Verres de montres fantaisie 
Installation spéciale et moderne, pour verres de formes 

dans tous les modèles. 
Spécialité : genres soignées et courants. 

Prix spéciaux pouj grandes séries. — Livraison extra rapide. 

Alfred MARCET 
2674 0, Place Chevelu, G E N È V E . 



LA FÉDÉRATION H O R L O G È B E SUISSE 3G9 

VENTE D'OUTILLAGE 
La Commission de liquidation de Rodé 

Frè res , r u e du Manège 19, La Chaux-
de-Fonds (Téléph. 13 18), me t en vente, 
de g r é à gré , les objets suivants : 

Poulies fonlf! 800, 000, 200 el dOO mm. — Poulies STANDARD 
600. 500, 400, 350, 300 mm. — Poulies aluminium 250. 200, 150, 
100 mm. —Arbres de transmission, paliers avec graissage au­
tomatique, bagues, manchons 25, 30, 35 mm. — Courroies 
plaies 35, 40 mm. — Cordes en cuir tordu 7, 10, 13, 14 mm. 
Tours d'outilleurs. — Fraiseuses d'établi MIKRON. — Tours re­
volver ACIERA. — Machines à percer 10, 20 mm. — M tchiues 
à percer pour horlogers. — Machines à [raiser RAPID et autres. 
— Taraudeuses ACIERA, 4, 10 mm. — Taraudeuses horizonta­
les ASCO. — Machines automatiques a fraiser les fentes de vis. 
— Machines automatiques à affûter les scies circulaires. — Ma­
chines à fraiser les pas de vis. — Scieuse mécanique. — Ren­
vois divers. — Un lapidaire rotatif à ruban, — Tours à polir 
les boiles. — Tour aux boites. — Mandrins CUSHMAN. — For­
ge portative. — Enclumes. — Fournitures de mécanique, scies, 
fraises, mèches américaines, déchets de coton, etc. — Laiton 
en tringle 7, 10, l l l / j , 13V», 14 mm. — Porcelaines pour 
douilles EDISON & SWAN. — Caisses d'emballage 320 X 175 X 
195 X u n , 2S0 X 160 X 150 m m , 210 X 130 X 100 mm. — 
Cartons d'emballage 200 X 175 X 100 mm. — Lustres de bu­
reau et d'atelier. Etablis avec et sans chenaux. — Pieds d'éta­
blis. — Coffre-fort. — Pupitres ministres. — Casiers divers. — 
Vitrines. — Classeur horizontal. 1775 

Toutes ces marchandises sont en parfait élat, et donneront 
satisfaction aux amateurs. Prix très avantageux 

Quelle fabrique d'ébauches livre les 

51 ou 5 
de formes. Commandes régulières. 

Offres sous chiffres P21966C à PUBLICITAS S. A., 
La Chaux-de-Fonds. 1837 

10i - 01 - Os - 81 - 71 - 61 
mouvements ovales - rectangulaires 

LÉON-E. HENRY 
C r ê t e t s 81 - L a C h a u x - d e - F o n d s 

Horlogerie S YD A WATCH 1833 

Genres anglais 
sont demandés : 

calottes 9 lig. cylindre et 83/4 ancre, ainsi que grandes 
pièces argent et mouvements seuls. 

Faire offres avec prix sous chiffres P 21963 C 
à P u b l i c i t a s S . A., La C h a u x - d e - F o n d s . 1831 

BANQUE CANTONALE NEUCHATELOISE 
NEUCHATEL LA CHAUX-DE-FONDS LE L0CLE 

Service d'Epargne. — Emission de Bons de Dépôt à 1, 
2, 3 et 5 ans, nominatifs ou au porteur, au taux de 5 l / a % , 
avec coupons semestriels. — Ouverture de comptes-cou­
rants débiteurs et créditeurs. — Escompte et encaissement 
de lettres de change. — Prêts hypothécaires, sur cédilles 
et sur billets. — Paiements par correspondance ou télé­
graphiques, ainsi qu'émission de chèques et lettres de 
crédit sur tons les pays. — Gérance de fortunes. — Négo­
ciation de billets de banque étrangers. 

Achat et Vente de Matières d'Or, d'Argent et de Platine 
Spécialité d'or dégrossi, carrures et charnières sans 

soudures, plaques, fil ciselé à' tous titres. 
Or fin pour doreurs. 1105 

Correspondants dans toutes les Communes du Canton de Neuchatel 

On demande à acheter: 

machines modernes 
en très bon état, pour fabrication d'ébau­
ches. 1823 

Prière de faire offres détaillées en 
indiquant la provenance, l'année de cons­
truction et les prix, sous chiffres P 30237 C 
à Publicitas S. A., La Chaux-de-Fonds. 

Mouvements 
10; lig. ancre 

Cherchons fournisseur 
régulier de 6 grosses par 
mois, en qualité garantie, 
marchante et réglée, 15 
rubis. Paiement comptant. 

Offres à case postale 14823, 
Chaux-de-Fonds. 18 28 

On demande de suite 

19-20 lignes, savonnettes, 
soignés, avec réglages 
Breguet et balanciers cou­
pés. 1836 

Offres sous P 21965 C à Pu­
blicitas S. A., Chaux-de-Fonds. 

14 à 16 dz. 17 ou 18 
Sommes acheteurs au 

comptant de 12 pièces, 
qualité soignée. 

Offres à case postale 14823, 
La Chaux-de-Fonds. 1829 

Fabricants ! s 
Faites sertir vos coquerets j 

et plaques acier, par 

Hermann Meylan 
Orient (Vallée de Joui) 
Tratsil soigné. - Demandez prix. 

Mouvements 
51 on 5! lignes 
ovales ou rectangulaires, 
sont demandés, en qualité 
soignée, comme article ré­
gulier. 

Offres s. chiffres P 21967 C 
à Publicitas S. A., Chaux-de-
Fonds. 1835 

Montres i 
p automobiles 

Prière à Messieurs les 
Fabricants de faire offres 
avec prix, désignation et 
si possible illustrations à 

EBERHARD & Cie, 
L a C h a u x - d e - F o n d s 

Je cherche 
i 

qui s'adjoindrait cadrans 
nouveau genre et prix sans 
concurrence pour montres, 
pendules et * industrie > 
pour Amérique ou autre 
pays outre-mer. 

Ecrire offres sous chiffres 
J4247XàPub l l c l t a sS .A . , 
Genève. 1822 

Leçons écrites de coinp-
tab. américaine. Succès garanti. 
Prosp. erat. H. Frisch, expert 
comptable, Zurich, F. 21. 1015 

Emprunt 
Quel capitaliste serait 

disposé à prêter Fr. 15 à 
20.000.—, pour 3 mois. 

F o r t s i n t é r ê t s et sé­
rieuses garanties. 

Offres sous chiffres 
P 21976 C à Publicitas S. A., 
Chaux-de-Fonds. 1841 

Boarf - Carbone 
Diamants industr ie ls en tous genres 

Rubis, Saphirs, Montana bruts 

L.-M. DUERR & C1.* 
GENÈVE - 1, Place Longemalle 

Représentants de 

L.-M. Van Moppes & Sons 
LONDRES 18261 

T é l é p h o n e 9 2 . 9 3 A d r . T é l é g r . U n l i m i t e d , G e n è v e 

Pitons tons genres | 
Plaques turques 

Fournitures diversesI 
Grandjean frères 

LE LOCLE 

Horloger de 1" force en­
treprendrait 

terminales ancre 
de n'importe quel genre et 
grandeur. Faire offres sous 
F 58954 X à Publicitas 
S. A., Genève. 1824 

A v e n d r e d e s u i t e : 
1 automobile F i a t , torpé­

do 18/24 HP, 6 places. 
1 automobile de tourisme 

I s o t t a F r a s c h i n i i 45 
HP, G places, torpédo. 
Voitures ayant peu roulé 

et en parfait état de mar­
che. Prix, avantageux. 

Öftres C a s e p o s t a l e 
17839, La C h a u x - d e -
F o n d s . 1840 

OD cliepclie 
des calottes cyl. et ancres, 
fant. et rondes. Des mon­
tres cylindres 18/6 et 18/8 
argt. gai., en échange de 
bracelets extens. argt, niel, 
qualité soignée. 

Offres avec indication de 
prix sous chiffres P 5 5 5 Z 
à P u b l i c i t a s S . A., l a 
C h a u x - d s - F o n d s . 1838 

ROSKOPF 
Uni é c U a n g e r a l t é b a u ­
c h e ! o n f o u r n i t u r e s 
I t o f i k o p f , n ' I m p o r t e 
<|uel g e n r e c o n t r e d e s 
m o n t r e s p r ê t e s , r é ­
v e i l s ou r é g u l a t e u r s ? 

Faire offres détaillées 
sous P1474N à Publicitas 
S. A., Neuchatel. 1814 

Pierriste 
Jeune ouvrier connais­

sant le sciage, lapidage et 
tournage du grenat, rubis, 
saphir et scientif. (partie 
spéciale pour horlogerie), 
cherche place analogue 
pour date à convenir, en 
Suisse ou étranger. 183" 

Ecrire avec offres sous chiffre 
Z 49736 X à Publicitas S. A., Genève. 

Il » 

a 

fabrication soignée en 15, 16 et 17 rubis, plats et bre-
guets, réglage garanti. 

Prix et échantillons sous chiffres Y 2341 U à 
Publici tas S.A., Blenne. 1825 

AVIS 
Ma fabrication de Pochettes de montres 

devant passser prochainement en d'autres 
mains, et en vue de nouvelles occupations, 
j'offre la reprise en bloc de mon commerce 
d'articles de bureau et d'emballage. 

Conditions et forfait au mieux aller. 
LA P O C H E T T E 

Marcel Grumbach 1800 B I E N N E 

MOUVEMENTS 
63A'", p e c t . , 83/4"', 93/4'" et 10 V2'", 
p o n d s , sont livrés au plus bas prix 
connu. 

Adresser offres sous chiffre W 2 3 2 3 V à P u -
b l i c i t a s t S . A., S i e n n e . 1811 

M é e a n l q u e d e b a u t e p r é c i s i o n 

Spécialité d'outillages modernes paar horlogerie 
Micromètres pour pivots, épaisseur de ressorts, spiraux, 

etc., (déposé). 
Machines à calibrer les trous de pierres (brevelé). 
Comparateurs, pour loger les balanciers (déposé). 
Appareils à vérifier et mettre rond les roues et balan­

ciers, etc., (breveté). 
Etudes diverses. Longues expériences. 

A. Berthoud 
Grand Pré, 6ï, Chandieu, 1 

1801 GENÈVE 

8% et 9 7.1 ancres 
Qui sortirait commande de mouvements 8 % et 9a/4 

lig. ancres en qualité coulante et soignée, marchandise 
de toute confiance et à des prix rivalisant toute con­
currence suivant qualité. 

A vendre à la môme adresse 40 cartons mouvements 
10 i/2 lig. Fontainemelon, 15 rubis scientifiques bien 
terminés. 

Ecrire s. chiffr. P126N à Publicitas S.A., St-lmier. 1816 

Qui peut fournir de suite 
A v e n d r e 

SdPIUR 
couleur Montana bleu scien­
tifique, brut, pour pierres 
d'horlogerie, prix très avan­
tageux. 

S'adresser s. chiffre F4315X 
à Publicitas S.A., Genève. 1827 

n or 
19-20 lignes, 18 lu., con­
trôle français, du poids 
de 40 grammes. Mouve­
ments de bonne qualité, 
avec rubis rouges. 

Offres sous chiffres 
P 21968 C à Publicitas S. A., 
Chaux-de-Fonds. 1834 

Timbres Caoutchouc 
en tous g e n r e s 

C I ÎTTDV rue Leopold 
. L U I I I I , Robert 48.2535 

ACHAT VENTE 

Montres occasion 
BILL & Cie. 

Rüschli 13, S i e n n e 
Téléphone 10.70 1756 
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Nouvel impôt fédéral 
de guerre 

extraordinaire 
L'Administration cantonale de l'impôt de guerre porte à la connaissance 

des contribuables neuchâtelois qu'ensuite des modifications apportées à l'arrêté 
fédéral du 28 septembre 1920, il leur est accordé un délai expirant le l e 3 1 j u i l ­
l e t 1 9 2 1 pour retourner leurs déclarations, ce délai concerne aussi bien les per­
sonnes physiques que les personnes morales. 

Il est rappelé aux contribuables que l'impôt de guerre est dû : 

1. P o u r l a f o r t u n e sur celle existant le 1'"' janvier 1921. 

On tiendra compte des pertes subies depuis le 1er janvier jusqu'au '30 Juin 
1921. 

2. Pour le p r o d u i t d u t r a v a i l soit sur la moyenne des gains des années 1917 
et 1918 ou sur celle des années 1919 et 1920. Le contribuable peut donc opter 
pour l'une ou l'autre de ces périodes en faisant sa déclaration, et choisir celle 
qui lui est la plus favorable. 

Les contribuables qui ont déjà rempli et retourné,leurs déclarations, vou­
dront bien, d'ici au 31 juillet 1921, aviser l'Administration cantonale de l'impôt 
de guerre, à Neuchatel, sur quelle période ils entendent que leur cote d'impôt 
doit ôtre calculée. S a n a c o m m u n i c a t i o n d e l e u r p a r t , l e u r c o t e d ' i m p ô t 
a é r a c a l c u l é e d ' a p r è s l a p é r i o d e l a p l u a f a v o r a b l e p o u r e u x . 

Sont soumis à l'impôt: 

1) F o r t u n e . — Toute personne possédant une fortune supérieure à Fr. 10.000.— . 

2) R e s s o u r c e s . — Toute personne sans fortune, dont le produit du travail 
dépasse Fr. 4.000.—. 

Sont aussi soumis à l'impôt : 

a) Le produit du travail s'il dépasse Fr. 2.000.—, pour les personnes dont la for­
tune est supérieure à Fr. 20.000.—. 

b) Le produit du travail s'il dépasse Fr. 3.000.—, pour les personnes dont la for­
tune est supérieure à Fr. 10.000.—, mais n'excède pas Fr. 20.000.—. 

Les montants du produit du travail indiqués ci-dessus sont des minima et 
sont augmentés de Fr. 400.— pour chaque enfant âgé de moins de IS ans et pour 
chaque personne dont le contribuable a l'obligation d'assistance, en tant qu'il 
pourvoit effectivement à l'entretien de ces personnes. 

Le contribuable lui-même, ainsi que son épouse ne sont pas compris parmi 
ces personnes. 

Sont exonérés de l'impôt sur fortune : 

a) Les personnes qui possèdent une fortune inférieure à Fr. IO.OOO.—. 

b) Les personnes sans charge de famille, dont la fortune^imposable n'excède pas 
Fr. 2 5 . 0 0 0 . — et dont le produit du travail est insuffisant. 

c) Les personnes dont le produit du travail est insuflisant, qui sont tenues et 
pourvoient effectivement à l'entretien d'une ou plusieurs autres personnes, si 
leur fortune imposable n'excède pas Fr. 3 5 . 0 0 0 . — . 

Il faut considérer comme produit insuflisant, le produit du travail du contri­
buable, auquel il laut ajouter le total du revenu de la fortune. Si ces deux som­
mes additionnéesjne suflisent pas à l'entretien du contribuable et à celui des per­
sonnes, à la subsistance desquelles il pourvoit effectivement, il est exonéré du 
paiement_de l'impôt. 

Les personnes soumises à l'impôt, qui n'ont pas reru de déclaration, doivent 
en réclamer une,",à l'Administration cantonale de l'impôt de guerre, à Neuchatel, 
et la retourner dûment remplie à cette administration, d'ici au 31 juillet 1921. 

Neuchatel, le i" juillet iQ2i. P1514 M 1832 

Administration Cantonale de 
l'Impôt de Guerre. 

O n d e m a n d e 
montres 19 lig. ancre sav„ 
argent niel et plaqué or. 

Offres avec indication 
de pr ix sous chiffres 
Y 1273 Sn à Pubiici tas 
S. A., Blenne. 1813 

Calottes 13'" 
ancre et cyl., rondes et fant., met. et arg., ainsi que 
boîtes seules arg. cont. anglais, sont offertes à prix 
très avantageux. 

Ecrire sous chiffres P 2 I 9 3 5 C à Pubiicitas S.A., Chaux-
de-Fonds. 1817 

Demandez vos boîtes 

véritable plaqué or laminé 
à la Fabrique de boîtes 

Louis LANG S.A. 
à PORRENTRUY 

par suite de nouveaux perfection­
nements, spécialement apportés dans 
te terminale, nous nous offrons de dé­
livrer un bulletin de contrôle avec cha­
que livraison, bulletin qui donnera 
exactement la quantité d'or au /çilo. 

Références de premier ordre à disposition. 

La Maison fabrique également 
les boîtes argent, métal et acier. im 

Capital : 

70.000.000 
Réserves : 

15.500.000 UNION 
DE BANQUES SUISSES 

LA CHAUX-DE-FONDS - FLEURIER 
ZURICH - WINTERTHOUR 

AARAU - GENÈVE 
ST-GALL - LICHTENSTEIG 
LAUSANNE - ETC. 

Opérations de banque aux meilleures conditions 

Achat et Vente de Métaux précieux par la Succursale de Fleurier 

Union Bank of Switzerland 
Eoery description of banking business transacted. 

AU facilities extended for trading with the watch industry. 

"Diamant-Boarf 
Burins blancs et noirs 

au plus bas prix. 

Lucien B A S Z A N G E R 
©, r u e d u R h ô n e , 6 

Téléphone 43.54 G E N È V E 
RUBIS. SAPHIRS. GRENATS NATURELS 

SCIENTIFIQUE BRUT 

1657 


